НА СПЕКТАКЛЯХ ИРКУТСКОГО ТЕЛТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

областоя значительными твоюческими силами Главному вежиссеру А. Н. Орлову присуции культура, опыт, творческая имипиатира и выдумка. Он полимает специфиту опереточного жанра, знает и любит этот вид искусства. Этими же качествами отмечены и оба дирижера театра — В. С. Тыможет и А. С. Кулещов. Достаточно силен Ипсутский театр и по своему актерскому содяву. В женской части труппы одно из слых ярких дарований — И. А. Рогозинстая. Не боясь «усталевших» тепиннов, ес хожно назвать настоящей опереточной причазочной с отличными внешними авиныии, с сильным и приятным по тембру голосом с развообразными актерскими возможностями, со способностью не только сценически убеждать, но и оставлять впе-**— чатление**, столь важных в оперетте, блеска »н зажигательности. Такой показала себя Вартистка в Анне Главари («Весслая вдо на»). Япкой и выпазительной была она в - роди герцогини Мари («Продажен птиц») • Рогозниская обнаружила прекрасный ав-

Не столь внешие эффектиа, но в некотовых отношеняях, пожалуй, более глубока В. М. Пясковская. Артистка сумела создать привлекательный, моментами волнующий в передиче искленности и лушевной чистоты образ Тонк Цумаковон («Белая вкация»). обаятельный в своей юной пылкости облаз Шуры («Голубой гусло»), милый и теплый образ Христины («Продавен птин»). У артистки свежий молодой голос, исплохая колоратура, музыкальность, особенно, в перс-

тистический темперамент в роди к пастих

Лерарды («Хитроумная влюбленная»)

- двче темповых и ритмических оттенков. Молодая артистка З. А. Евдокимова в жений, а в музыкальном плане — чистотой психологически верных и по опереточному существовать на советской сцена! витонаций и осмысленным изяществом фля- забавных деталей.

Мужская часть труппы вряе в актерском (СГО УКОМПЛЕКТОВАН разумно, мурает, как нежели в вохальном отношении. Настоящего правыло, с приемлемой чистотой, а иноглагероя-тенора заесь нет. У П. М. Пуцюры многое-в «Веселой вдове», финал первого голос несильный и владеет им артист не акта в «Продавце птиц», вступление к «Хит-

Гораздо сильнее мужская часть пркут- Хор театра (хормейстер А. А. Юзефовку) ской труппы в актерском плане. Одаренным также невелик, но поет опрятно, а в фи тонко раскрыт Г. Л. Коржановским образ ный (Н. Г. Михайдова и Н. К. Каширский). Филимона Шика («Трембита»), актер дале- этот танец - по опереточному заостренная ко выходит ва пределы обычных трактовок пародия на бессолержательные и рабски комедийных полей на опереточной сцене. И колипующие самое плохое в булжуваной

актепской натупе Соколинова нежели воплощение сдержанного светского скепсиса

Чтобы закончить вопрос о творческих УКАЗАТЬ, ЧТО ПОИ белности состава опкести солисты на спене ин хор и балет

и способным к воплощению разных сцени- нале ! актя «Продавна лтиц» показал себя ческих образов является Н. М. Загуоский, светх всяких ожиланий. На высоком упов-Зрители запомнили его в воличюще трога- не находится художественное оформление. тельной, при очень мягкой комедийносты, создаваемое Г. В. Будриным. Танцы в спекроли старого Антанаса Кошубы («Трембы- таклях сделаны изобретательно, отличаются та»), в темпераментно комедийной роде мо- хорошим вкусом и знанием разнообразного лодого Эрнандо («Хитроумная влюблен- национального хореографического материаная»), в почти шаржевой роди барона Вел- да Одна из удачнейних работ балетмейстеса («Продавен птин»). Глубоко и владеке ра Е. Л. Эвжубовой — танен «Он и она» от шаблонов создан Г. С. Муринским Сусик во втором акте «Белой акации». Остроумно в «Трембите». Без тени стандарта, умко и и ярко задуманный, превосходно исполнен-

его куплетах с Парасей Никаноровной (А. Я.1 Театр нашел в «Веселой вдове» позитив- к достижению этического смысла происхоинка из испанской комелян менее близки, реточных фортелей, поскольку в данном слу- вязанной извие дидактикой, но через всю свору Брионей. Кремонов. Зетта... актера из образа. Однако, когда Сусик зд. инфичными для искусства оперетты настораживается.

всегда с достаточной уверенностью. В голо- роумной влюбленной», ввуки пелвого акта в новский. Краски, которыми пользуется ак. ства Анны. Но всем своим сценическим по смая словами оченченность хвоактера, косе Н. В. Лавионова пороко чувствуется «Продавце птиц», — звучит ярко и даже с тен, предельно скупы. Его Шик сдержан в утомленность, быть может связанная с при- оснем. Но здесь же одно из сдабых мест в движениях. Он оживляется только тогда, ными поворотами головы — Кремон весь за лову выше окружающей его салонной швавычкой формировать заук как в пенки, так его игре; чрезмерно быстоме темпы. Этим когда. Сладострастно кихикая, «благостись» кулисами — там, тде его жена фанитует с ли. И когда А. П. Соколянов с напочито (по и в речи. Вокальными данными обладают грешит, главным образом, А. С. Кулешов, готовит подлость Олесе, или доожлацими от Ериошем. Поляовник Богданович (Е. С. Ва. вовсе не утригованної пяльными интонаци-А. М. Сидоров, М. Н. Шислаеоман, Можно Даже, когда дирижер оказывается принин. Злоовлства пальцами пополистивает свом силься) кричит и выслуживается. Негош мин пост знаменитов «иду к «Максиму» жабыло бы упомянуть еще двух-трех акте- прадьно прав, как музыкант, его скорые книжечку - «список людских прегрешеров. Но в целом коллектив не пасполагает темпы грещат непрактичностью. За его пу. Ний». В этой своей одноживаючносты Шик спом миниую трезвенность. И тут же Ва- ды шантам это, пусть очень жалкий, но все достаточным количеством хороших мужских кой не могут утнаться ни оркестранты, ни и смещон, и эловеще отвратителен. Лишь лептина (З. А. Евдокимова), которой тель же какой-то выхоа из эловомной поскольской один раз за весь спектакль Г. Л. Коржа- ко светские условности мешают перейти ямы новский доводит свою итоу до эмониональ- грань, отделяющую вызывающее кокетство. Разумеется, в образе Панилы присутству ной кульминации: потеряв надежду найти от размузданности куртизанки: тут же пол- ют гивербовичность, гротеск сатира. Однасвою заветную книжечку. Шик с ужасом и ные децевого чувственного томления Мили- ко все это, как и у Анны-Рогозинской, не отналинем содрогается в почти безакучной на и Камила (Г. П. Константинова и А. М. только смецият звителя, но заставляет его ястерике. В этот момент оп не только от Сидопра), Бриош и Эльга (В. К. Окрашов думать и чувствовать. Такой правильный вратителен, но и страшен. Такие, какими ский и В. Л. Варочкина); тут, наконси, ис начальный показ героев и противолостав-Сусик и Шик обрисованы в иркутской по полисным дурацким сознашием важности дение их остальной массе рействующих лиц становке, они могли бы существовать толь- своей особы, барои Зетта... В этой купст обеспечивает поможности для последующеко на опереточной споче. Они показаны камеро каждый наделен индивидуальными го развития единого постановочного замысны позительными средствами именно искус- свойствами, обрисован остро комедийными да дакот эрителю ключ к дониманию основства оперетты. И снова в спектакле на со- краскоми. Примененные здесь опереточные ной идем слектакля. ветскую тему это искусство говорит пол- средства и приемы оправданы ситуациев. Таким образом, можно сделать вывод: ным голосом, доказывая свою жизнеспособ- полкреплены музыкой. Они безжалостно ос- значение постановки «Весслая влова» в том

зовался соблазнительной возможностью сдем темпераментная Катя («Белая акация»), роди дихого гусара или страстного дюбов, сих вызывает хохот в зрительном заде. В тельных моряльных принципов.

возможностях Иркутского товтов. Сванует (ского начинает звучать жадность неукроть- ожиданием Анны. Но это не пустое ожида- на бох трость описывает неопреведения і мого хищника. Когда же, оставшись маеди- ние. Каждый запят споим. Кремок (В. И., рисунки в воздухе. Сам он спва держится не с Кошубой, Сусик в бессильной ярости Гырагин) ревнует. Он принимает псевзо- на ногах. Но это не обычный светский ваугрожающе сжимает кулаки, зал тревожно деятельное участие в псовдоделовых сове- булдыга. В движениях, взгляде, интоизиншаниях с бароном Зетта относительно «го- ях голоса актера сразу же зают себя чув-Еще сильнее в спектакле Г. Л. Коржа. сударственного» решения проблемы замуже. ствовать ум. ироничность и та испередававедением - тревожными движениями, перв. торые моментально ставит Ланилу на то-(Г. Л. Коржановский) выставляет напоказ зритель сочувственно верит, что для Данименьают духовную вищету человеческого что театр, найдя большую тему, сделвя эту Наиболее яркой удачей театра представ. Мирка, действующего на сцене. А все это, тему стержнем спектакля и последовательляется «Веселля вдова». Теато не восполь, вместе взятое, подчинено главной задаче: но развил ее. Он сделал это, не стыдясь и ожиданию Анны.

в том же спектакле запомнился обявтель. эстраде, так навываемые «ритмике-экспен лать в этом спектакле обычный акцент на И вот Аниа появляется, и в зале возня- выразительные возможноств как осмысленно искреиний Микола (В. К. Окрашевский), трические композиции». Вот где злая саты. Шалопайстве Данилы, на карикатурной бес- какот аплодясменты. Это подлинное опере- ими метод, а не как готовый набор троков роля Валентины («Весслая вдова») радует Наибольшей сценической удачей П. Р. Лит. ричность, доходящий до шаржа гротеск яв. сымслице и изображении светских повес и точное зитре. Здесь и блеск, и зажигатель. и фолгелей. легкостью в диалоге, испранужден жена оказалась роль барона Зетта («Весе» даются убеждающим ответом тем, кто от- Оездельников. В растленной обстановке па- ность — то, что так пужно и что связу же ностью и элегантной грациозностью двя вдова»), где артист нашел целья ряд казывает копереточной специфике» в подве рижского дипломатического салона, в атмо- поднимеет Лину над всеми участникими цияя эти достигнуто в горазло меньшей ста сфере логони за миллионами «веселой вдо- втой сцены. Постановщик мобилизовал для пени, И здесь ведущая тема — тема чело-Подобное же, имеющее глубоко принцы- выз, алчности и лицемерия, тупости и ду- этого актерское дарование и превосходные веческой порядочности. Но в оперетте Дуэновки. В ролях Василины («Тремонта») и Интересси, хотя как-то поотиворочия пикальный смысл, положительное общение ховного убожества, в окружении инчтожести вокплыне данные самов И. А. Рогозии- наспектого она дана не меняменные более вы-Татьяни (Марк Белеговик) адметка об. А. П. Соколинов. Его граф Данило в «Весе» споров об опенеточном жаное мы находим и тупиц, насмещанное презредне Анны Гла- скол. выразительность мизанецен, жаркую соком уровне. Эта тема честности советских наружная своя возможности также и в дой вдове», бся преувеличения, под вдове», бся преувеличения, под вдове», бся преувеличения, под вдове», бся преувеличения, под вдове», бся преувеличения. сфере лирики и драматизма. Среди других душих, сценических воплощений этого об- Московском театре оперетты свядетельству. И страх Данилы, как бы не получилось, что начинающемся вальсе. Достигнутвя, под. тельшиной, пошлостью, человеческой наавтисток тауппы запоминаются: М. А. Кув. раза. Одпако в такой же мере неудачен у ет о том, что ооли Сусика и Филимона Ши. Он женится не на любимой женшине. в черкиваю, чисто оперсточными средствами, кипью. К сожалению, столь большая и акшинова (дучшая из сыгранных ею полей — артиста Ржевский в «Голубом гусаре» и в ка возможно трактовать и в чисто комедий. На ее богатстве, — сделали двух основных приподиятость Анны изд толлой окружаю. Тугльная темя в иркутском спектакле в осроль Ларисы в «Белой скации»), А. Я. Бо- лучшем случае удовлетворителен Дориство ном плане Иркутский театр не ограничился герсев в иркутском спектакла (хотя бы и ших ее светских инчтожестя дает зрителю номном сведена к очень хорошю показаннолотина — остро протесковая Алеланда в «Хитроумной влюбленной». Возможно, показом черт смешного в их сценическом в тесных рамках мира, изображенного в возможность располнать в Анис черты внут му духовному послинку Тока.—Лариса, («Продавец птиц»), В. Н. Семенова—живая порочем, что темпераментные, «карывчатые» воплощении. В первом вите «Трембиты» Су- оперетте Легара) выразычествия положи- регинего достоинства человеческой гордости. Побела Тони мад Ларисой с неизбежностью простой порязочности. И зритель приходит вытекает из развития и столкновения сче-

Болотина) актер показывает себя отличным ную идею — идею простой человеческой дящего; он уже не только смеется, вместе комиком, он не боится даже типичных опа- порядочности. Он раскоми эту илею не на- с Анной он начинает презирать жадиую

чае они вполне оправданы и не выводят ткань спектакля, средствами, глубоко спе- Следующая кульминация — выход Данилы. Он появляется на пустой сцене - конговаривает о деньгах, в голосе Г. С. Мурин- Первоя треть первого акти наполнена трист выходу Анны. Цилиндр у него съедал

не боясь жанра оперетты, но используя ее

В удачном в пелом спектакле «Белая вка-